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§  374 KFKS-2023-00284 

Motion - Tjänstepersonsbudget för lika förutsättningar 
(MP) 
 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen utifrån att 
budgetprocessen kommer att utvecklas så att alla partierna får samma möjlighet och tid till 
att lägga fram ett budgetförslag. Det kommer dock inte att tas fram ett fullständigt 
budgetförslag från tjänstepersonerna utan underlaget kommer att inriktas sig på det 
ekonomiska utrymmet, volymförändringar omvärldsförändringar m.m. I ärendet, som 
kommer i början av 2024 (3 mars) till kommunstyrelsen, Plan för arbetet med mål och 
budgetramar 2025–2027, kommer stadsledningskontoret närmare beskriva i detalj om 
arbetet med 2025–2027 års budgetarbete. 

Motionen är därmed färdig behandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet har lämnat en motion till kommunfullmäktige med förslag om att en 
tjänstepersonsbudget tas fram och implanteras i Nacka så att samtliga politiska partier får 
samma förutsättningar för att ta fram en budget.  

Den nuvarande budgetprocessen i Nacka kommun beskrivs i ärendet. Det har även gjort 
en förfrågan till andra Stockholmskommuner om tjänstepersonsbudgetar. Utifrån denna 
undersökning så är det inte så vanligt att tjänstepersonsledningen i kommuner tar fram ett 
fullständigt förslag som alla partierna lägger sina egna förslag utifrån. Det är vanligare att 
tjänstepersoner tar fram ramar för budgetarbetet i form av skatteintäkter, 
befolkningsutvecklingar, omvärldsbevakning m.m. 

Utifrån intentionerna i motionen, att alla partierna ska få samma möjligheter och tid för att 
ta fram ett budgetförslag, kan detta ske genom att det underlag som stadsledningskontoret 
tar fram i början av oktober struktureras så att det kan skickas ut till alla partier. Det skulle 
innebära att alla partierna får samma underlag vid samma tidpunkt för att ta fram sina 
respektive budgetförslag.  

I början av 2024 (3 mars) kommer ett ärende upp till kommunstyrelsen, Plan för arbetet 
med mål och budgetramar 2025–2027. I detta ärende beskrivs hur kommande budgetarbete 
kommer att bedriva och där kan hänsyn tas till de intentioner som finns i motionen. 
Stadsledningskontoret föreslår att alla detaljer om hur arbetet med 2025–2027 års 
budgetarbete kommer att beskrivas närmare i detta ärende. 
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Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 12 december 2023 

Bilaga Motion – Tjänstepersonsbudget för lika förutsättningar (MP) 

Yrkanden 
Desha Svenneborg (MP) yrkade, med instämmande av Johan Krogh (C), Mikael Carlsson 
(NL), Johanna Kvist (S) och Tomas Ottosson (V) bifall till utsänt förslag från 
kommunstyrelsens arbetsutskott.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut, arbetsutskottets förslag, 
och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med detta förslag. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Nackalistan är väldigt positiva till att budgetprocessen kommer att utvecklas så att alla 
partierna får samma möjlighet och tid till att lägga fram ett budgetförslag.  Det är bra att vi 
får underlaget kring det ekonomiska utrymmet, volymförändringar omvärldsförändringar så 
tidigt som möjligt. Om detta kan ske genom att det underlag som stadsledningskontoret tar 
fram i början av oktober struktureras så att det är komplett och kan skickas ut till alla 
partier är det bra. Konsekvensen av beslutet blir att alla partier, såväl styrande partier som 
opposition, kommer att arbeta med att slutföra sina respektive partiers budgetar samtidigt 
och inte med två veckors glapp, som idag. Det riskerar att bli en ansträngande tid de sista 
veckorna för kommunens tjänstepersoner, då alla partier kommer att behöva hjälp av dessa 
resurser samtidigt. Det är viktigt att oppositionen inte prioriteras ner bara för att de 
styrande partierna behöver mycket tjänstemannatid.  
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet är positiva till att budgetprocessen kommer att utvecklas så att alla partier får 
samma möjlighet och tid till att lägga fram ett budgetförslag. Budgetprocessen försvåras för 
oppositionspartier då samma tjänstepersonsbudget som styrande partier haft tillgång till en 
längre period presenteras i slutskedet av processen. Det återstår att se hur det framtida 
underlaget som kommer att inrikta sig på det ekonomiska utrymmet, volymförändringar 
omvärldsförändringar och liknande kommer att påverka oppositionens möjligheter till en 
mer likvärdig utveckling av framtagande av mål och budget. Den finns förslag i 
tjänsteskrivelsen om att alla budgetar lämnas in samtidigt vilket är märkligt och en negativ 
förändring jämfört med dagen situation då oppositionens budget inkommer två veckor 
efter majoritetsförslaget. Vi menar att det är riktigt med senare inlämning av oppositionens 
budget då den även behöver kommentera majoritetens budgets förslag.  
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
Äntligen blir det bifall till vår motion och möjlighet till en ny budgetprocess där alla har 



 
36 (79) 

 18 december 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

samma möjligheter att ta fram egna budgetförslag. Det är sju år sedan vi la denna motion 
första gången och nu äntligen går den igenom! För oss är det också en förutsättning att vi i 
samband med budgetarbetet får tillgång till en räknesnurra och att de exceltabeller vi 
därmed får också har formler där vi själva kan laborera med skattesats, checkhöjningar och 
andra satsningar vi vill göra med koppling till resultaträkningen och driftbudgetar. Detta 
kommer finnas med och vi ser nu fram emot en ny sorts budgetprocess som vi efter detta 
år får utvärdera och eventuellt förfina. 

 

- - - - - 


